

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ!



**АВТОР
КОВАЛЁВА ДАРЬЯ НИКОЛАЕВНА
7-А КЛАСС
ГОУ «КРАСНОЛУЧСКАЯ ШКОЛА № 20»**

2019 год

Памятники и памятные места города Красный Луч



МИХАИЛ МАТУСОВСКИЙ

С чего начинается Родина?

С картинки в твоем букваре,

С хороших и верных товарищей,

Живущих в соседнем дворе.

А может она начинается

С той песни, что пела нам мать,

С того, что в любых испытаниях

У нас никому не отнять.

С чего начинается Родина?

МЕМОРИАЛ ПАВШИМ КОННИКАМ



Аллея героев войны и труда



Памятный знак Якорь
Открыт в 1984 году на площади
имени Трофимова



Памятный обелиск железнодорожникам

открыт 9 мая 1979

г.



летчице Лилии Литвяк



Открыт в 1977 года в центральном сквере города, у здания школы № 1 по улице В.И. Ленина.

На постаменте высечены пятнадцать звёзд – число сбитых героиней вражеских самолётов и надпись: «Лилии Литвяк – отважной лётчице 73 гвардейского истребительского авиаполка».

Сверху установлен фрагмент кабины самолёта со скульптурным портретом славной лётчицы 73-го гвардейского истребительного авиаполка 8-й воздушной армии.

Сооружён памятник по инициативе отряда РВС (разведчиков военной славы) и его руководителя Валентины Ивановны Ващенко, на протяжении многих лет занимавшихся поиском места гибели Лилии Литвяк и нашедших его.

Лилия Владимировна Литвяк летчица, старший лейтенант, командир звена истребителей 73-го гвардейского истребительного авиаполка 8-й Гвардейской Воздушной армии. Погибла в неравном бою с фашистскими истребителями 1 августа 1943 г. на подступах к г. Красный Луч в период освобождения Донбасса. Указом Президиума ВС СССР от 05.05.1990 г. ей присвоено посмертно звание Героя Советского Союза (по ходатайству РВС СШ №1 и лично Ващенко В.И.).

Памятник на братской могиле воинов-освободителей



Памятник жертвам фашизма шахта 151 – «Богдан»



АЛЛЕЯ ГЕРОЕВ

Н. Т. Гнилицкая, А. А. Васильченко, П. Н. Долгих, В. Ф. Кирьяков, В. П. Погорелов, В. Л. Попов, Г. С. Разенков – Герои Советского Союза



Миус-фронт



Мемориальный комплекс на реке Миус



- Мемориальный комплекс включает сад Победы, здание музея, площадь собраний, лестницу героев, монумент-шлагбаум, другие компоненты.
- Создавался комплекс шахтёрами Красного Луча по проекту группы зодчих М. Будневича, Н. Подлесова, Ф. Мельникова во главе с архитектором Александром Георгиевичем Гривским. В 1967 году на Всесоюзном смотре достижений архитектуры этот мемориал, ещё не полностью завершённый к тому времени, получил Диплом второй степени.
- Весной 1965 года здесь посадили фруктовый сад Победы, построили дом-музей, в котором разместили экспонаты – вещи, оружие, фотоснимки о революционной, боевой и трудовой славе шахтёров.
- На самом высоком холме (162 метра над уровнем моря) левого берега реки воздвигли железобетонный монумент в виде шлагбаума, соединив его каменной лестницей с площадью у сада Победы.
- В честь 25-летия освобождения Красного Луча от немецко-фашистских захватчиков заложили и построили новое монументальное здание музея. Оно представляет собой гранитно-мраморное сооружение, своей формой напоминающее выходящий из земли бастион крепости, обращённый южной стеной с окнами-бойницами в сторону позиций врагу – на правый берег Миуса. Боковые стены своей формой напоминают сдвоенные терриконы угольных шахт и противотанковые надолбы. Снаружи здание облицовано тёмным гранитом и напоминает глыбу антрацита.

Экспонаты музея



ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ



Шахта имени «Известий»

